

CHENGSHI·CHENGZHANG

挺拔成一棵树

■叔同小学607班 冯妍嘉

“长大后，我要做医生，救死扶伤。”一个帅气的男生，语气坚定地说道。

“我要做老师，教书育人。”女孩一边说，一边甜甜地笑。

“做警察吧，挺威风的。”胖胖的男孩说完，大家一阵哄笑。

这就是我们六年级独有的“挺拔成一棵树”大队活动，活动上，每个人都要大声说出自己的心愿。

听着大家或当医生或当教师的心愿，我暗暗握紧了手中的心愿卡。这时，老师叫到了我的名字，我手里拽着心愿卡，顾不上那薄薄的一层薄汗，忐忑地走向了舞台。“我想要做一个有爱的人。”话筒里传出我坚定响亮的声音。

我早就有这样的愿望，有一次午休，我发现讲台边十分脏乱，便拿了扫帚去扫。有同学对我悄悄说了一句：“你这样扫地，老师也没

有看到，他也不会表扬你，那你扫来干什么？”我微微一笑：“老师看见与否并不重要，让教室更干净和温馨，不是我们共同的心愿吗？”说罢又干起手中的活，根本无暇顾及其他的東西。

前几天的科学课，我们在观察树木时，大家都发现树下有一张纸巾，可没有人愿意去捡起，显然，大家都认为此事与观察树木毫不相干。等我观察记录好后，就走向了那棵树，弯下腰伸手捡起那张纸巾。我感觉自己很自然，自然到就是做了一个弯腰的动作而已。但我看到那棵树的时候，似乎感觉树在欢笑，要不然，风吹树叶的声音不会那么好听。

昨天放学时，我看见有一个一年级的小妹妹在门口焦急地等待，泪水在她的眼眶里不停地打转。我问她：“怎么了，小妹妹？”“妈妈还没来。”小妹妹委屈得似乎要哭出来了。“姐姐正好也在等妈妈，我和你一起等吧。”我说完，

向她伸出了手。她点了点头，抽噎着拉着我的手，小眼神中充满了对我的信任、依赖和感激。不久后，她的妈妈就来了，我的妈妈也紧随其后，妹妹跟我说了句：“谢谢姐姐。”我微笑着说：“真好，我们的妈妈都迟到了，当然现在也都来了。”我冲妈妈眨了眨眼睛，看着妈妈那懵懵的样子，我不由得笑了。

“什么，你想做什么？”主持人的再次问话让我停下了回忆。看向大家，我再一次坚定地说：“我想做一个有爱的人。”

全场一片寂静，老师们抬起了头，静静地看着我；同学们停止了喧闹，看了看我，看了看老师，一起和老师鼓起掌来。在我们的身后，“挺拔成一棵树”的大队活动主题词，在一片蓝色的天空中，显得格外鲜艳高大。

指导老师 陈晓珍

南湖少年强
红船领航路

■书法 东湖中学804班 王圣杰
指导老师 曹与达

家乡的记忆

■杭州湾实验学校702班 洪文欣

对于家乡的记忆，有的人是一棵大树，有的人是一条小路，有的人甚至是一道美食。而我对家乡的记忆，除了一望无际的茶地，也许就只剩那一平方米多的小平台了吧？

那个小平台虽然小，甚至有点简陋，但充满了温馨的回忆。小时候，外婆家养了两只狗，体型略大的那只叫布丁，略小的那只叫庐庐，两只狗都十分可爱，都有一双水灵灵的大眼睛，只是布丁比较温顺，庐庐比较凶。

吃过午饭后，温暖的阳光拂遍了村庄的每一个角落，晒得大地暖洋洋的。布丁和庐庐便一前一后地去到那个平台晒太阳，庐庐趴在里面，布丁趴在外面，将庐庐圈在怀里，这一幕别提有多温馨

了！这时候，外婆便会坐在楼下，和我一起晒着这午后的阳光，看着两只狗狗那舒服的小表情，我的脸上也情不自禁地挂着一抹笑容。

布丁和庐庐靠在一起，有时，阳光驱走了它们的寒意，让它们能安心地陶醉于眼前迷人的风景；有时，微风又带来阵阵凉爽，使它们挨得更紧了。

可幸福的时光总是过得很快，如同轻烟般无声散去，只留下猛烈的阳光，却没有了往日的温暖。

布丁年龄小，贪玩，晚上经常不回家。于是在外公的劝说下，外婆送走了布丁。庐庐年龄大了，两层楼梯对它来说渐渐变成了困难，失去好友的悲伤也使它不再喜欢午后的太阳了。从此，再

也没有曾经那幅美好的画面了，庐庐也只有偶尔会上去看看，却从不晒晒太阳了。再后来，庐庐也因为年龄去世了。

如今，外婆还是坐在那个位子上，我也依旧陪在她身边，可那个平台，却空了。阳光依旧温暖，却仿佛夹杂着丝丝寒意，照得水泥地白晃晃的。风景还是那般美好，却平添了几分伤感，让我感觉心里空落落的。看着外婆落寞的眼神和渐渐驼下去的脊背，我仿佛能感受到时光在我手中溜去，却又无能为力。

是啊，我对家乡的记忆，也许只有那个平台了，也只剩那个平台了……

指导老师 曾江保



■春色 实验小学402班 沈彦柏

在你心尖上起舞

■实验小学301班 康皓霖

午后，阳光正好，秋风习习，妈妈带我在城市绿道上悠闲地散着步。阳光透过树叶照在我身上，暖洋洋的。

走着走着，我热了，也渴了，忍不住嚷起来：“妈妈，我想喝水！”

妈妈指着不远处，说：“前面就是明湖公园，那里有免费饮水点。”

“真的吗？太好了！”我欣喜若狂。

“是啊，明湖景区、东湖景区都设置了免费饮水点呢。这算啥，明湖公园里还有好多地方是你意想不到的呢！”妈妈神秘地笑了笑，“如果你走累了，还有免费图书室供你休息，顺便可以找本好书静静地看会儿呢。”

“那也太舒服了吧？”我不自觉地加快了脚步。

果不其然，我一眼就看见了免费饮水点，那儿有直饮水设备，有冷水、热水两种选择，两个按钮，不到两秒，热气腾腾的开水潺潺流出，简便又安全，太贴心了。一些游客正在尽情饮用呢。我续了一小杯，真甜！

喝完水，脚步也轻快多了。我们来到图书室，只见室内陈列着各种各样的图书，有文学类、科普类，有绘本类、漫画类……吸引了一群“小书虫”沉醉其中。室外排列着共享单车，如果想去稍远的地方，可以骑车过去，真方便。

看了一会书，我们沿着石桥一路向前，一

栋精致的房屋矗立在眼前，鲜花绿树掩映着，绿茵茵的草坪边上还有闪亮的石凳呢。

我兴奋地拉着妈妈的衣角：“妈妈，快点，我们去那里看看！”

“是水喝多了，要去上厕所吗？”妈妈关切地问。

我一脸茫然：“没有啊！怎么了？”

妈妈噗嗤一声，笑了起来：“宝贝，那里是A级旅游厕所呢。”

“厕所？怎么这么漂亮啊？”我惊讶极了。

“那当然喽，我们金平湖变化可大了，每一处风景都各显其能呢。”妈妈一脸自豪，“以前的公共厕所又小又还收收费。你看现在，不仅干净漂亮还免费。这不，你还当成是玩耍的好去处呢！”

我情不自禁地逛了一圈“花园式”厕所，甚是满足……

就这样，徜徉在温暖的午后，我感觉所有烦恼都被一扫而空。一路上，满是惊喜，什么手机充电桩啦，电子触摸屏啦，无障碍停车位啦……居然还有母婴室，真是太人性化啦，简直就是在你心尖上起舞。

目睹着这些意想不到的、赏心悦目的精雕细琢，我满心都是愉悦……

指导老师 徐恬

中春

■毓秀小学114班 徐子辰

春来景色绿，
水流清而蓝。
远看山草层层叠，
近看红花片片开。

指导老师 周婷

云船儿

■全塘中心小学201班 俞琦

云船儿
白云
像一只只小船
在天上行驶
柔柔地
轻轻地
我喊着
云——船——儿
能否带上我
去看云海呢

指导教师 毛玉健

闲暇处
才是生活

■东湖中学712班 周子佩

闲暇处才是生活，寂静且美好，累却快乐着。

作为一名学生，我深知学习是我们当下最重要的任务。学习并不轻松，有时我也会感到很疲惫。但只要静下心来，我就总能在其中找到一抹只属于我的快乐。不论是在周末的书房还是在晚自习的教室里。每到这时，我就感觉自己被放置在一个方盒子中，却没有压抑感。周围很安静，没有打闹声、没有嬉笑声、更没有争吵声，只有笔尖划过纸张的“唰唰”声，时不时还会传来小鸟的叫声以及风拥抱着窗户的声音，我的心情舒畅极了，忍不住哼起了喜欢的音乐。或许只有在这时，我才能放下纷乱的情绪，放下烦躁。

比如，一天午后闲暇时，我理起了书架，翻到了一本落了灰的小说。这本书大抵是放了好几个年头了吧，竟连封面上的字都有些模糊。我胡乱地拍了拍书上的灰，好奇地品读起来。刚翻开书时，映入眼帘的是密密麻麻的字，看得我直叹息，阅读的兴致一下子就少了一半。但我没有放弃，仍旧继续读着，越读到后面情节就越精彩，我也渐渐沉浸在这闲暇的阅读时光中。这时，突然飘来一阵桂花香，似是和书中那精彩有趣的情节遥相呼应，又似一位仙子把我拉入了书中情节。就在这闲适、甜蜜的氛围中，我读完了这本书。

又如，在满是主课的课程表里，同学们最期待的应该是出现临时换副课的情况了。“体育老师明天不在，所以今天这节课，我们先上体育。”班主任的话一出，教室里顿时一片欢呼，连我也忍不住高兴。终于到体育课了，我和朋友闲聊着闲话跑步，汗洒操场，那么累又那么快乐。

生活总是五味杂陈，而我们就应在那仅剩的闲暇里，找到一份独一无二的甜，而那份甜，又总是那么美好。

指导老师 徐冰昕

压岁钱——我做主

■实验小学604班 王梓心

只要你善于观察，就会发现，数学不只存在于课本中，还存在于我们的生活中。

春节已过，小伙伴们都应该收到压岁钱了吧，那么你们是怎么保管压岁钱的呢？我和爸爸妈妈商量后，决定选择“钱生钱”——把近几年的压岁钱以我的名义全部存进银行。我想这一定是一笔不错的收益，到高考后可以带全家人一起去旅行，多好啊！

来到农商银行大厅，看着大屏幕上的年利率表，我顿时心潮澎湃，这可是我第一次来存钱，既兴奋又紧张。这时，妈妈把钱袋子交给我，笑眯眯地说：“这既然是你的压岁钱，那么就由你自己来选择怎么存吧？”站在一旁的爸爸拍了拍我的肩膀也笑着点了点头，附和道：“是啊，你觉得怎么划算就怎么操作吧！”

于是我按捺住激动的心情，深吸一口气仔

细地着大屏幕，发现可以存三个月、半年、一年、二年、三年和五年，对应的年利率分别是1.55%、1.8%、2.05%、2.5%、3.15%、3.15%。然后，我头头是道地对爸爸妈妈说：“要比较存多久利息最高，得先算出它们每个月分别获利多少钱，那我有3万元，存三个月每个月获利30000×1.55%÷12，存半年每个月获利30000×1.8%÷12，存一年每个月获利30000×2.05%÷12，存二年每个月获利30000×2.5%÷12……”

我一本正经地算着，妈妈在一旁早已笑得捂不上嘴了，爸爸则找了个椅子坐下来跟我说：“你慢慢算啊！”“对哦，我怎么这么笨？本金都是30000元，都算一个月利息，利率越高月利息肯定越多，不用算了，肯定是三年和五年期的利息多！”我拍了拍自己顿悟的脑袋补充道，“那选择存三年还是五年呢？它们的

利率可是一样。五年后我还没参加高考，好像也用不着！”经过比较，我决定还是选择三年期的，因为到期时我把利息一起加上再存三年的话，本金多了，利息也就多了呀！爸爸听了我的分析，啧啧称赞道：“不错不错，终于想明白了，我家孩子成理财高手了嘛！”原来存钱也有这么多学问，这让我真正体验到了理财的乐趣！

这就是无处不在的数学！德国天文学家开普勒说过，数学是打开科学大门的钥匙，是通往宇宙之美的关键。由此可见，学好数学尤为重要。小伙伴们，新学期我们要努力学习，用学到的知识去解决生活中更多的实际问题。

指导老师 万士娟